

# 市公安局多种形式庆祝警察节

## 7位先进典型和英模讲述自己的故事



王迎杰 摄

本报讯(通讯员 尹俊杰 记者 张楠)昨天,在第二个中国人民警察节到来之际,市公安局举办了“我做的群众最满意的一件事”暨英模事迹报告会,5名民(辅)警先进典型和两名公安英模在报告会上发言。同时,市公安局还以多种形式庆祝中国人民警察节的到来。

2021年,全市公安机关全力以赴战疫情、防风险、保安全、护稳定、促发展,多项工作走在全省前列。期间,全市公安机关涌现出一大批为群众真干事、干实事的先进典型人物,他们用实际行动诠释着公安民警的为民情怀。昨日参加报告会的5名民(辅)警先进典型与两名公安英模就是他们中的优秀代表。

他们中,有勇做信息化“破冰者”和利用智慧警务破案的全国先进工作者;有23年不断战斗、守护社会安宁的刑侦英模;有努力践行新时代“枫桥经验”的派出所民警;有生死关头临危不惧、不顾安危抢救伤员的普通辅警……

在报告会上,5名民(辅)警代表和两名公安英模用质朴的语言和感情,讲述了各自履职尽责、无悔奉献、感人至深的先进事迹。报告会后,广大民(辅)警纷纷表示,认真学习先进典型人物的经验和无私精神,忠实履行党和人民赋予的新时代使命任务,全力做好维护国家和社会安全稳定等各项工作。

昨日,市公安局还举行了“升警旗、唱警歌、重温人民警察誓词”主题仪式(左图)和人民警察节座谈会。

# 岁月静好,只因他们负重前行

## ——沧州市公安局部分优秀民警辅警的典型事迹

本报记者 张楠

**李志勇**  
沧州市公安局刑警支队副支队长

李志勇的微信昵称叫“战斗”。原因很简单,从警20多年,李志勇办案就像上战场,敢打敢拼一往无前。就为这,同事们给他取了个绰号——“战斗”。

自1999年参加公安工作以来,李志勇一直战斗在刑侦一线。他曾经化装深入虎穴,也曾处理过碎尸案中腐烂的尸块,那一场场“战斗”,给他留下了一个个不同的

“纪念”。

从刑警大队民警到责任区刑警中队中队长,再到刑警支队侵犯人身权利案件侦查大队教导员、刑警支队副支队长,李志勇的“战斗”从未停歇。每每静下心来,这些“战斗”画面像放电影一样从他的脑海中一闪而过。

记者感言:“生命不息、战斗不止”是他的工作信念。作为全国公安系统二级英雄模范,李志勇已在刑警岗位上鏖战了23年。为了守护他人的岁月静好,他仍在努力“战斗”。

喜秉持着执法有温度,矛盾才好根除的理念,耐心进行调解。整整3个多月,他克服种种困难,渐渐取得了双方当事人的信任,最终使双方达成和解。

记者感言:袁万喜是“枫桥经验”的坚定践行者,他用自己20多年的农村派出所工作经验,在一次次调解中谱写着——一曲曲新时代“枫桥经验”的赞歌。

在抓捕过程中,王某伺机逃跑时被李金鹏一把抓住。王某拼命抵抗,带着李金鹏狠狠砸向地面,造成李金鹏鼻骨粉碎性骨折。受伤的李金鹏忍着剧痛,紧紧搂住王某的脖子,将他死死地压在身下……

记者感言:长期以来,全市公安机关将“破小案”作为一项重点工作,不论案件类别、不分案值大小。李金鹏深知自身职责所在,从纷乱复杂的信息中寻找嫌疑人的线索,面对穷凶极恶的犯罪嫌疑人英勇无畏。

**袁万喜**  
河间市公安局黎民居派出所教导员

2021年6月,河间一对夫妻闹离婚。因为孩子的抚养权、财产分割等问题,两家人起了纠纷,造成矛盾一再升级。

袁万喜本可以依法处理双方当事人,但这样做无法从根本上消除双方的矛盾。袁万

**李金鹏**  
黄骅市公安局驿中派出所辅警

2021年8月13日,黄骅市水务局小区发生电动自行车被盗案。由于被盗电动自行车价值不大,报案人担心民警不用心找。

“放心吧,不管多小的案子,我们都会尽力的。”李金鹏安慰报案人后,立即投入到案件侦破中。他一帧一帧反复查看监控视频,确认犯罪嫌疑人行动轨迹,终于锁定了可疑男子王某。

**刘亚斌**  
沧州市公安局运河分局刑警大队情报中队中队长

刘亚斌曾是一所高校的老师。他从小就想当兵,对军营的渴望一直藏在心中。2005年,一条公安机关招录公务员的信息让他他的“军人梦”又苏醒了。就这样,他从大学校园来到警营。

2008年,他成为一名刑警。为了办案,他乘坐的车曾被犯罪嫌疑人疯狂撞击过。他还当过“排爆兵”,那个时候,他才意识到自己距离死亡是多么近……

在工作中,他渐渐对信息化办案产生了浓厚的兴趣,也借助信息化成功破获了不少案件,积累了丰富的经验,也切实感受到了信息化给公安工作带来的变革与创新,尝到了借助信息化办案的“甜头”。

2008年,通过研究信息化办案,他与同事连续多日比对,在全国范围内一次性比出3000多名在押或取保候审的在逃嫌犯。据此,省公安厅专门开展了在逃人员比对专项行动,抓获了大量在逃嫌犯。从那时起,他凭着一股钻劲,借助信息化优势屡破大案,自己也成了信息化办案的专家,成了“全国刑侦情报研判能手”。

刘亚斌成为河北省公安厅信息化专家人才库成员,并先后获评“全国先进工作者”“河北省特等先进工作者”“沧州市优秀共产党员”等称号。

记者感言:作为全国先进工作者,刘亚斌经手过众多大案要案。荣誉加身,心中想的却是责任,只因为他脚下有根、心中有魂,根与魂深深系着人民。

**高志超**  
海兴县公安局交警大队辅警

2021年7月4日下午,高志超和同事接到消息:海兴境内国道丹东线发生一起严重的交通事故,有人被困。虽然已经到了换班时间,但高志超没有犹豫,立刻赶了过去。

发生事故的是两辆重型罐车,现场弥漫着刺鼻的柴油味,罐体上醒目的“危险标志”显得格外刺眼,车上不断流出不明液体……

得知一名司机还被困在车

内,高志超不顾车辆随时可能爆炸的危险,迅速上前疏散围观群众,并制止了欲上前帮忙的同事。他一人跳上驾驶室的踏板,尝试着将被卡在车里神志不清的司机往外拖,但没有成功。他只能不停和司机说话,鼓励他坚持下去。10多分钟后,消防队员赶到现场。在高志超的帮助下,司机终于被救出。

记者感言:谈起那段经历,高志超常常感到后怕,但从未后悔。面对货车随时可能爆炸的危险,他顾不得生死,冒险救人,把生的希望留给群众,把死的危险留给自己。

**张英欣**  
吴桥县公安局户政中队民警

2021年11月10日,张英欣接到吴桥县老徐的求助。

原来,两年前,老徐在江西九江工作的儿子患病,被接回了老家。由于户口还在九江,老徐的儿子在老家交不了医保,老徐想把他的户口迁回来。

经过张英欣和同事努力,老徐顺利拿到了户口准迁证。考虑到九江离吴桥有1000多公里远,

老徐过去不方便,张英欣又主动与九江市公安局三里街派出所户籍警小王联系。经过多次沟通,张英欣和小王按照跨省通办流程,提交申请、信息上传、数据核验、审批签章……终于将老徐儿子的户口成功迁回吴桥。

记者感言:一个迟到的户口,让一个家庭在风雨中飘摇。张英欣在三尺见方的窗口后方,将服务的边缘延展到千里之外,用真心守护每一个家庭。

**赵萌**  
东光县公安局刑警大队民警

2019年1月,原籍重庆的女子吴某来到东光县公安局刑警大队,向赵萌讲述她的女儿在1994年失踪的过程。

听了吴某的讲述,赵萌决心一定帮她找到女儿。赵萌随即采集了吴某等人的血样,在全国范围内进行比对。同时,赵萌还动员身边的同事和朋友,一起帮助寻找与吴某女儿有相似经历的人。

2021年11月初,赵萌接到邯郸警方传来的喜讯:邯郸永年的李某与吴某失踪的女儿相似度极高。经过进一步比对,两地警方最终确定李某正是吴某走失多年的女儿。

2021年11月30日,赵萌带着吴某前往邯郸探亲。失散27年的母女二人相认,紧紧相拥在一起。

记者感言:全国公安机关开展“团圆”行动以来,一大批失踪被拐儿童回到父母身边,一个个失散的人与家人团聚。赵萌用两年多的时间帮助吴某寻回了走失27年的女儿,帮她圆了“梦”。